1MA2 AS5

Analyse Série 5

Exercice 1:
Pour chaque fonction déterminer son domaine de définition, calculer quelques images puis en faire
la représentation graphique

a) f(x)=+vx+2 o flx)=v1l-x e) flx) =v—x
b) f(x) =v2x+2 d) f(x)=+v2-2x

Exercice 2 : Pour chaque couple de fonctions:

1) Déterminer le domaine des fonctions f et g

2) Représenter graphiquement

3) Déterminer par lecture graphique leur point d'intersection
4) Déterminer par calcul leur point d'intersection

a)f(x) =—x+3 et gx)=vx—-1
b)f(x)=%x+1 et glx) =vV2x +1
of(x)=x+4 et gx) =vV2—x

Exercice 3 :
Pour chaque fonction déterminer son domaine de définition, calculer quelques images puis en faire
la représentation graphique

1 1

a) f(x)=— o) fl)=—— e) f)=2+1
b) f(x) =— d) f(x)=-— fl fe)=-2-1

Exercice 4 :
. _ 1 _ _
(1) Soient f(x) = et glx) =2x-2
a) Déterminer le domaine des fonctions f et g.

b) Représenter graphiquement ces deux fonctions

c) Déterminer par calcul le point d'intersection des deux fonctions.

(2) Mémes questions avec f(x) = —% etg(x) = %x -1
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Exercice 5 : Compléter le tableau:

AS5

(Il n'y a peut-étre pas assez de place pour les étapes de calcul: rédiger les détails sur une feuille a part)

f( g(x) (goN@ =g(f®) | (Fom) =f(gk)

a) 2x +3 x?
b) —2x* %x +3
<) Jx?+1 x+3
d) x% + x 1—x
e) —x3 x2+1
f) —x?+1 2x—1
g) 2x x—6
h) x—3 2x

i) x—2 x?

i) x? x—3
k) x? —2x
1) x+1 —2x?
m) x+2 x2+1
n) x—2 x? -3

Exercice 6 : Voici la représentation graphique de deux fonctions

Nous noterons f la parabole et g la droite

a) Déterminer graphiquement leurs points
d'intersection

b) Déterminer les équations des deux
fonctions représentées

(pour la parabole, écrire sous forme
factorisée, développée et canonique)

c) Déterminer par calcul leurs points
d'intersections

d) Déterminer I'ordonnée a l'origine de
chacune des fonctions (par calcul)
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Solutions Analyse Série 5

Exercice 1:

1) Dy = [=2;4o[ 2) Dy = [1;+o[ 3) Df =] —o0;1] 4) Dy =] — ;1]
5)Df =] — o0; 0] = R*

Exercice 2:

a) Dr = R; Dy = [1; +oo[
fng={2D}car: —x +3=vVx—-1
(=x+3)2=x—-1©x*>?-6x+9—x+1=0
ox*-7x+10=02 x-5)x-2)=0s
x=5o0ux=2etf(2)=1

Pourquoi trouve-t-on deux solutions alors qu'il n'y o _
a graphiquement qu'un point d'intersection ? A \

Comment savoir quelle est la valeur acceptée ? En déterminant I'image de chaque point par les deux
fonctions, on ne trouve pas les mémes valeurs: f(2) = —2+3 =1etg(2) =v2—-1=10k
mais : f(5) = -5+3 =—-2etg(5) =V5— 1= 2donc g(5) # f(5). Donc 5 pas une solution

b) fng =1{(0;1); (4 3)}

ofng=1{(-=22)}

"7 i) '/4 T3 T2 ] o K] T2 T3
-1

Exercice 3:

a) Dy = R\{=1} b) Dy = R\{1} c) Dy = R\{=1} d) Dy = R\{1} e) f(x) = R" f) f(x) = R"

Exercice 4: . L
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Exercice 5:
f(0 90 (g° N = g(fx) (f o 9)(®) = f(g®))

a) 2x + 3 x? (2x + 3)2 2x?+3

b) —2x? %x +3 —x*+3 _ (%x N 3)2

9 Jei XT3 NCESEE NEETTIRT

d) x? +x 1—x —x?—x+1 1-x)2-x)

e) —x3 x2+1 x0+1 —(x?+1)3

f) -x?+1 2x — 1 —2x%2+1 —4x? + 4x

g) 2x x—6 2x — 6 2x —12

h) x—3 2x 2x — 6 2x —3

i) x—2 x? (x —2)2 x? -2

i) x? x—3 x? =3 (x —3)2

k) x? —2x —2x? (—2x)?

) x+1 —2x? —2(x + 1)? —2x2+1

m) x+2 x2+1 x2+4x+5 x2+3

n) x—2 x? -3 x2—4x+1 x2 -5
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